

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Черныш Екатерины Сергеевны на тему: «Клинико-морфологические и иммунопатологические аспекты болезни Хейли-Хейли», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Диссертационная работа Черныш Е.С. посвящена усовершенствованию диагностики болезни Хейли-Хейли на основании выявления циркулирующих и фиксированных антител к антигенам тканевых структур и определения экспрессии антигенов десмосомального аппарата и цитоскелета многослойного плоского эпителия.

В настоящее время патогенез болезни Хейли-Хейли до конца не изучен. Определенную роль в формировании данного буллезного дерматоза отводят мутациям гена АТР2С1, кодирующего проводящие кальциевые пути, но до сих пор не выявлена четкая корреляция между типом мутации и клиническими проявлениями заболевания. Иммунологические исследования биологического материала пациентов, в отличие от истинной пузырчатки, дают в большинстве случаев отрицательные результаты. Однако в литературе встречаются единичные случаи выявления антител к межклеточной субстанции многослойного плоского эпителия у пациентов, страдающих болезнью Хейли-Хейли. Определение роли антител в патогенезе болезни Хейли-Хейли позволит расширить представления о механизме развития и течения данного заболевания и получить дополнительные диагностические признаки болезни.

В ходе диссертационного исследования автором выявлены циркулирующие и фиксированные IgG к антигенам системы десмосомального аппарата и миокарда, а также нарушения экспрессии антигенов десмосомального аппарата и цитоскелета многослойного плоского эпителия больных, что послужило научной основой для разработки

диагностических критериев. Также диссертантом разработан способ подготовки пробы для иммунофлюоресцентной диагностики болезни Хейли-Хейли, позволяющий выявить слабоаффинные циркулирующие антитела к антигенам межклеточной связывающей субстанции эпидермиса.

Диссертационная работа отличается высоким уровнем исполнения, базируется на достаточном количестве клинических наблюдений и биологического материала, все положения и выводы обоснованы и соответствуют поставленной цели. Автореферат написан грамотным научным языком, иллюстрирован графиками и микрофотографиями.

Диссертация Черныш Е.С. является завершенной научно-квалификационной работой, которая по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры дерматовенерологии ГБОУ ВПО
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ.

Главный специалист по дерматовенерологии и
косметологии Министерства здравоохранения
РФ в Северо-Западном федеральном округе.

Профессор, доктор медицинских наук



Д.В.Заславский

Россия, 194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2.

Тел.: +7(812) 542-55-60 <http://gpma.ru> e-mail: venerology@mail.ru


Подпись В.И. Заславского
удостоверяется
Помощник
ректора
«20» 12 2014 г.